



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

忠实践行“八八战略”
奋力打造“重要窗口”

前11月数字经济核心产业制造业增加值同比增长70% 义乌数字经济成为高质量发展新引擎

全媒体记者 王婷

本报讯 数字时代,数字就是机遇,数字就是潜力。昨日从市经信局获悉,今年1至11月,义乌数字经济核心产业制造业增加值37.7亿元,同比增长70%。单月增加6.75亿元,是前10个月平均值3.09亿元的2倍多。

达产后,每天生产360万片电池片,7.2万件光伏组件整装入库,发往世界各地……这是晶澳太阳能义乌基地的生产效率。在疫情背景下,晶澳义乌项目自签

约到产品出货,只用了不到7个月时间。目前,这里已接到欧洲、东南亚、西亚等成熟市场和新兴市场的订单,并在持续出货,助力光伏在全球市场的推广应用。

这是义乌数字经济蓬勃发展的一个缩影。今年,义乌全面推进数字经济“一号工程”,大力培育光伏光电产业,打造光伏光电全产业链,鼓励招大引强,做大做强,加强科技创新等。仅今年,义乌就陆续引进光伏行业全球第一的晶科能源、全球第二的晶澳项目、全球第三的天合光能项目,且都已投产。此外,总投资超200

亿元的爱旭、超200亿元的东方日升项目也在积极推进。

在数字产业化快速壮大之时,产业数字化也迸发出强劲的动力。推进服装制造业改造提升省级试点,以棒杰、曼姿、梦娜等为示范企业打造智能车间,在饰品、纺织、服装、工艺品、化妆品、家居等传统领域开展“机器换人”和数字化改造,激活传统工业企业生产效率,义乌积极推进两化融合和企业上云。

在浙江棒杰数码针织品股份有限公司生产车间,只见这里的机器已全部实现数字化联网,后台电脑上实时

数据不断刷新。棒杰相关负责人介绍,棒杰 NAUTILUS 生产管控系统 MES 平台将产品生产的每一道工序都通过机联网上传服务器,自动采集产量、品质、进度、计划等生产信息,实时分析成本和效益,实现车间现场的精细化、自动化管理。原来一个人值守的机器数量只有三四台,现在可以负责七八台,减少了人工,大大提高生产效率。

如今,以数字经济为代表的“未来产业”逐渐成为义乌经济新的增长点。数据显示,今年1至11月,金华数字经济核心产业制造业增加值为97.9亿元,增速25.5%,义乌为主力军。

澳浙创新创业考察团 来义考察交流

全媒体记者 谭祉潇

本报讯 日前,由澳门品牌创新协会荣誉会长贺培正、中葡产业文化交流促进会会长华子锋、澳门品牌创新协会会长金骏带领的澳浙创新创业考察团来义考察交流。市长王健会见考察团成员。

其间,王健向考察团全面介绍了义乌经济社会发展情况及未来发展定位。他希望义乌、澳门共同创造机会,促进澳浙两地经贸、文化等各个领域全方位的合作交流,以此推动义乌与葡语系国家和地区的经贸往来和文化交流。

考察团一行实地考察了义乌好货直播产业园、美丽乡村建设、国际商贸城一区 and 进口商品城孵化区。在“义澳合作新机遇”座谈会上,义乌市有关部门负责人向考察团简要介绍了义乌的人文历史、旅游开发等方面的情况和未来发展计划。考察团成员表示,义乌庞大的商业服务体量、丰富的商业旅游资源以及快速发展的城乡建设,给他们留下了深刻印象,并将介绍更多的澳门人士来认识义乌、了解义乌,共促发展。

十大新社区集聚项目建设齐发力 第二批主体全面结顶,第三批开工建设

全媒体记者 张云飞

本报讯 从建投集团了解到,目前该集团承建6个第二批新社区集聚项目,4个第三批新社区集聚项目,另有4个工程代建项目。其中6个第二批新社区集聚项目先后完成主楼

全面结顶,预计2021年完成竣工交付。

今年以来,为打好项目抢进度的攻坚战,建投集团制定计划,严格按照计划进行工作,严控安全,狠抓质量。其中,稠江古埠塘地块、城西香溪A2地块、后宅镇中北侧A地块、福田湖塘地块、佛堂小江滩地块、江东毛

店地块等第二批6大集聚项目先后完成主楼全面结顶。同时,后宅镇中北侧3#地块(后宅永宁地块)、后宅万界地块、上溪文明路西南侧地块、古埠塘东侧地块等第三批4大集聚项目开工建设。

8月28日,后宅镇中北侧3#地块

总包正式进场施工,这是由建投集团承建的第三批集聚项目中第一个进场施工的工程。11月20日,经过两个多月的施工,该项目7#楼正式进入地上主体施工阶段。此外,建投集团将继续大力推进第三批其他集聚项目建设,为义乌城市建设添砖加瓦。

铁路义乌站综合交通枢纽建设稳步推进

12月20日,铁路义乌站综合交通枢纽道路二标段及匝道工程现场,市交旅集团及施工方加班加点进行D匝道防撞护栏安装浇筑。截至目前,该项目广场大道路基填筑、路基施工已完成75%,站南四路沥青已摊铺完成,广场大道雨污水管道施工已完成80%。道路二标已完成总工程量的70%以上。市交旅集团项目负责人介绍,目前铁路义乌站综合交通枢纽工程主体建设已完成,现重点是进行市政配套工程的建设。

全媒体记者 吕斌 摄



推行“十二分制”管理 廿三里激发青年委员 “五(吾)争先”

全媒体记者 谭祉潇

本报讯 “做事情不要畏手畏脚,想到就先去……”“工作以来,最自豪的地方在于让更多村民认识了我……”这是12月19日廿三里街道召开青年委员座谈会上青年委员吕英黔和虞丰宾的感想。自村社组织换届以来,廿三里街道30个村居共选举产生85后青年委员30名,全面推行“一村一青年”委员制度,青年委员们活跃在基层党建、智慧钉办、环境整治、出租房管理、文化建设等工作的各个领域,为村庄发展带来新气象,为乡村建设注入新动能。

为进一步强化党员干部“五(吾)带头”、团员青年“五(吾)争先”,廿三里街道推行青年委员“十二分制”管理制度,探索新形势下加强青年委员教育管理的有效途径,充分激发青年委员干事创业、服务群众的主动性和积极性。一是制定承诺领办制,各青年委员认领村两委五年任期“军令状”,建立“3+X”(基础工作、重点工作、特色工作和若干品牌服务)工作清单,明确每名团支部分成员具体职责,做到分工明确、责任清晰、任务到人;二是制定红黄旗制,街道不定期对志愿服务、民生微实事、“跑小青”代办等工作任务完成情况红黄旗通报排名,并建立动态数据库;三是制定积分管理制,每名青年委员年度基础分为十二分,根据街道红黄旗评价对青年委员进行评定,黄旗通报的予以扣分,红旗表彰的可酌情加分;四是制定择优选拔制,青年委员十二分制情况月度累计、年度合总分,按照得分排名情况作为当年年度考核、评先评优、青年委员报酬发放的依据,真正体现出实绩论等次、论报酬,为推动高质量发展增添内生动力。

干中换 换中干
微民生 赢口碑

义乌市邮政分公司等三方 签订战略合作协议

全媒体记者 骆红婷

本报讯 日前,中国邮政集团有限公司浙江省义乌市分公司、中国邮政储蓄银行股份有限公司义乌市支行、中国人寿财产保险股份有限公司义乌中心支公司签订战略合作协议。

据了解,本次战略合作协议的签订,三方将资源共享、优势互补、互惠互利,共同促进三方业务的协同发展,提升三方在各自领域的竞争力。义乌邮政协同邮储银行义乌市支行,根据义乌国寿财险的业务发展及经营管理需要,在法律法规和规章制度允许的范围内提供一揽子综合金融服务和支持;义乌国寿财险为义乌邮政和邮储银行义乌市支行提供战略合作级的优惠保险费用和优质的客户服务;义乌邮政为义乌国寿财险提供日常行政办公类文件资料、账单、发票、物品的递送服务,以及仓储、运输等物流服务;义乌邮政为义乌国寿财险提供优质的广告资源用于企业品牌形象的宣传、业务服务的推广以及潜在客户的挖掘等。

本次合作是三方企业转型发展的一项重大举措,三方将充分融合资源、业务和服务,在银行业务、保险业务、寄递物流以及更多领域加强合作,实现互惠互利,共赢发展,推动企业的可持续健康发展。

市政协“请你来协商”活动 精华摘要

城投集团:抢出“百园工程”建设加速度

对标国际一流
优化营商环境

全媒体记者 张云飞

自我市将“百园工程”建设列入市政府年度十大民生实事任务计划以来,城投集团积极响应号召,全心全意加快项目推进,真正实现普惠性教育走进千家万户,提升市民幸福感、满意度。2020年,是城投集团全面深入开展“党建+项目”模式发展的一年,公司坚持发挥党员带头作用,以解决需求、消除困难、践行服务为宗旨,常态化开展“三服务”,与现场管理合力推进项目建设。一栋教学楼的大型露天采光

井,在阴雨天会给内走廊带来斜风细雨的烦恼,也会增加幼儿滑倒摔伤的可能。兴港幼儿园日前刚经过工程竣工初验,作为一所“科技梦幻谷”的形式建设的幼儿园,管理人员十分注重品质打造。项目管理人员与技术人员带着解决方案邀请设计团队现场协商优化,决定选择在露天的采光井上部增加钢化玻璃顶棚,不仅解除了困扰,更为幼儿沐浴阳光和仰望星空带来希望。

同样,在丹桂幼儿园工程现场,管理人员为确保进度,每天安排施工作业人员达50人次以上,现场施工热火

朝天。公司巡查组人员在日常检查过程中,主动开展技术帮扶,对于隐蔽的工序,与现场施工人员一同核对,提前发现易错、易漏的问题,大大减少劳动力和物料的浪费。强化配合,一次实施到位,也是工程进度抢干快上的有力保证。目前,该幼儿园处于装饰装修与配套附属工程施工阶段。

今年8月份,福田二幼正式开始施工,经过100多天的奋战,教学楼即将主体结顶。“项目从开工以来都进行得比较顺利,主体结构也是一层紧接着一层,面对冬雨季来临,我们打算把这个屋面节点抢下来,可以马上抢干室内砌体及二次结构作业。”一位项目管理人员说,万丈高楼平地而起,从一块不毛之地到钢筋混凝土屹立,就好像看着种子从萌芽到结果,甜在工程人的心里。不畏艰险,攻坚克难。新建项目开

工时很容易在土地附着物清除、地下管线改迁、通道进出口设置等方面存在矛盾纠纷。大塘下幼儿园一开始进场施工,就遇上了地块内配电房改迁的问题。为此,城投集团负责人利用周末时间,会同教育局、供电部门、稠城街道及大塘下村两委等,就配电房重新选址移位、建设资金落实、临电保供后续问题,多次奔赴现场一线进行协调,在一次次推进会中出谋划策、攻坚克难,为项目顺利开工奠定基础。

小小的幼儿园,比不上巍峨高楼的雄壮,但承载的却是千家万户的梦想和希望。截至目前,鸡鸣山等20所幼儿园建成投用,兴港等7所幼儿园基本完工,丹桂等16所幼儿园正在装饰装修和室外附属施工,福田二幼等4所幼儿园正在主体施工,大塘下等3所幼儿园正在基础施工阶段。